

个人安危抛脑后 抢险救难美名扬

消防战士李鹏获“河南省抗洪抢险勇士”荣誉称号

见习记者 杨风轩

本报讯 近日,河南省人民政府作出决定,授予洛阳市公安消防支队嵩县大队中队长助理李鹏“河南省抗洪抢险勇士”荣誉称号。

2011年6月24日夜,嵩县发生历

史罕见强对流天气,冰雹、暴雨袭击嵩县,群众生命财产安全受到严重威胁。危急关头,消防战士李鹏不顾个人安危投入抗洪抢险,他连续辗转3个救援现场,30多次冲入冰冷湍急的洪水中,营救出26名被困群众后,因劳累过度昏倒在救援现场。(详见本报2011年6月

27日A11版)

李鹏的英雄事迹在社会上引起强烈反响,被救群众及嵩县各界人士纷纷自发赶到医院探望。2012年1月,李鹏被评为全省“感动中原十大人物”。

据了解,自入伍以来,李鹏曾先后参加火灾扑救216次、抢险救援558

次,救助困难群众167人,荣立个人三等功1次,被省消防总队评为“优秀共产党员”1次、“优秀士兵”3次,荣获嘉奖5次。

省政府号召全省人民及广大消防队员向李鹏学习,为加快中原经济区建设、实现中原崛起和河南振兴作出新贡献。

孟津县常袋村有一家“乡村文化馆”,里面的革命遗迹及百余幅书画作品,供大家免费参观——百年老宅飘墨香 传承文化惠乡邻



核心提示

记者 申利超/文 记者 李卫超/图

昨日上午,沐浴着阳光,我们来到位于孟津县常袋镇常袋村老街上的一处有着300余年历史的老宅。走进院门,几幅挂在青砖砌成的墙壁上、用镜框装裱着的字画映入眼帘,小院内处处飘着墨香;院子内,一些村民正在参观。村民们和宅子的主人郭诺照向我们讲述了这个“乡村文化馆”的前世今生。



百年老宅的大门



老宅里挂满了字画。

1 百年老宅,还有着不少革命故事

郭诺照说,此处老宅,建于明清时期,占地面积1.5亩,已经有300余年的历史,过厅、上房、跨院等都保存完好。

“老宅的上房一直都很完好,里面的床、条几、太师椅,都有上百年的历史了。”郭诺照说,他的父亲去世后,宅子就专门用来作展览了。

75岁的杨凌欣老人说,这所老宅还有许多革命故事。“抗日战争爆发后,常袋朝阳女校的校舍被占用,女校遂迁至郭家老宅。”杨凌欣说,常袋朝阳女校是由同盟会会员创立的,曾为孟津培养了许多革命人才。

在村民带领下,我们在一个房间内看到一条地道。“这个地道是解放战争初期,常袋地下党挖的,可以从南北两个方向直接通到村外。”杨凌欣说,听父辈们说郭家老宅是当年常袋地下党的一个秘密联络点。



珍藏的架子床

2 收藏五十余载,浓浓墨香飘满园

新中国成立后,郭诺照的父亲郭润生渐渐喜欢上了书法,于1958年开始收藏书画。

如今,经过50多年的收集,郭家老宅收藏了作家李准和一些书法家的作品150余幅,另外还有许多书法爱好者的书法作品,装了满满3个大木箱,让这个农家小院处处飘着墨香。

“他常说,作为一名共产党员,应该将好的东西拿出来,让群众分享、学习。”据老宅参观的村民说,从20世纪80年代开始,郭润生就开始陆续在院子内、房间内悬挂精装细裱

的书画作品,供人参观。

“2005年,老郭过八十大寿时,专门搞了个农家小院书画展,展出了几百幅书画作品。”村民们说,他们在这里学到了不少文化和历史知识。

正在参观的村民杨照辉说,像《父母恩德大,儿女孝思长》、《文明礼貌六字经》等书法作品的内容,让他学到了许多文明礼仪及孝道,那些革命故事让他了解了更多的历史知识。

3 子承父志,要将老宅办成文化馆

2010年,郭润生在弥留之际嘱托儿子:“在方圆十里八村,像咱家一样的老宅很少,要保护好它,把咱家的文化小院办下去,让更多的人参观学习。”

郭诺照说,他现在在县城居住,只能趁节假日日人多时,回来打开院门,让大家参观。同时,他也会打扫一下书画上的浮尘,将屋内的

书画拿到院子里晒晒。

“我已经向县里申请,要将老宅办成‘老党员文化馆’,免费开放,让大家在欣赏书画作品的同时,也能学到一些历史文化知识。”郭诺照说,希望老宅能够成为一个文化教育基地,保存、保护那些文化遗产。

(刘先生获线索奖50元券)

东方古韵
Dongfang 洛阳牡丹
LIUJIANG

赏牡丹
庭前芍药妖无格,
池上芙蓉净少情。
惟有牡丹真国色,
花开时节动京城。